
STADT BECKUM 

Niederschrift 

Gremium: Ausschuss für Kinder, Jugendliche und Familien 

Datum: Donnerstag, 12.06.2025 

Beginn: 17:00 Uhr 

Ende: 17:52 Uhr 

Ort: Aula der Antoniusschule, Antoniusstraße 5 – 7, 59269 Beckum 

Hinweis: Die Niederschrift ist für die Öffentlichkeit auf den öffentlichen Teil der 

Sitzung beschränkt. 
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Tagesordnung 

Öffentlicher Teil: 

1 Anfragen von Einwohnerinnen und Einwohnern 

2 Niederschrift über die Sitzung des Ausschusses für Kinder, Jugendliche und Fami-

lien vom 01.04.2025 – öffentlicher Teil – 

3 Bericht der Verwaltung 

4 Bericht über den Stand der Ausbauplanungen Kindertagesbetreuung 

Vorlage: 2025/0092 

5 Anfragen von Ausschussmitgliedern 

Nicht öffentlicher Teil: 

1 Niederschrift über die Sitzung des Ausschusses für Kinder, Jugendliche und Fami-

lien vom 01.04.2025 – nicht öffentlicher Teil – 

2 Bericht der Verwaltung 

3 Anfragen von Ausschussmitgliedern 
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Anwesenheitsliste 

Anwesend 

Vorsitz 

Felix Brinkmann  

CDU-Fraktion 

Kathrin Averdung  

Burkhard Dierkes  

CDU-Fraktion – Sachkundige Bürgerinnen und Bürger 

Isabel Schröder  

SPD-Fraktion 

Tanja Brunnert  

Ralf Högemann Vertretung für Frau Alexandra Poppenborg 

Fraktion Bündnis 90/Die Grünen 

Nadhira de Silva  

Fraktion Bündnis 90/Die Grünen – Sachkundige Bürgerinnen und Bürger 

Ulrike Mittmann  

FWG-Fraktion – Sachkundige Bürgerinnen und Bürger 

Elisabeth Eickmeier  

Vertretungen der freien Jugendhilfe 

Ludger Bals  

Elisabeth Heese  

Detlef Weißenborn  

FDP-Fraktion – Beratendes Mitglied 

Elisabeth Rudeck  

Beratende Mitglieder 

Mehmet Bilgic  

Lena Oberdick  

Olaf Schulte  

Verwaltung 

Bernd Matuszek  

Julia Mlottek  

Celine Speckmann  

Nicht anwesend 

SPD-Fraktion 

Alexandra Poppenborg  
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Vertretungen der freien Jugendhilfe 

Cornelia Kreft  

Vera Lipinski-Borghoff  

Birgit Schneider  

Beratende Mitglieder 

Dr. Wiebke Droste  

Michael Gerdhenrich  

Jörg Moselage  

Jennifer Schäfer  

Britta Scheufens  
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Protokoll 

Die Sitzungsleitung eröffnet die Sitzung und stellt die form- und fristgerechte Einladung 

sowie die Beschlussfähigkeit fest. Einwendungen hiergegen werden nicht erhoben. 

Öffentlicher Teil: 

1 Anfragen von Einwohnerinnen und Einwohnern 

 Anfragen werden nicht gestellt.  

2 Niederschrift über die Sitzung des Ausschusses für Kinder, Jugendliche und Fa-

milien vom 01.04.2025 – öffentlicher Teil – 

 Einwände werden nicht erhoben.   

3 Bericht der Verwaltung 

 Herr Matuszek berichtet von dem Stand der geplanten Maßnahmen zur Umsetzung 

des Jugendpolitikprojekts (siehe Anlage 1 zur Niederschrift). 

Weiterhin berichtet Herr Matuszek von der Einstellung des Programms „Patenzeit“ 

des Sozialdienstes katholischer Frauen e. V. – Warendorf (siehe Anlage 2 zur Nieder-

schrift). Frau de Silva fragt, ob die Patinnen und Paten für die ehrenamtliche Tätigkeit 

ein Entgelt erhalten haben. Herr Matuszek erklärt, dass den Patinnen und Paten eine 

Aufwandsentschädigung in Form von Fahrtkostenerstattung oder zur Deckung der 

Kosten gemeinsamer Unternehmungen gezahlt wurde.   

4 Bericht über den Stand der Ausbauplanungen Kindertagesbetreuung 

Vorlage: 2025/0092 

 Frau Speckmann berichtet über den Stand der Ausbauplanungen der Kindertages-

betreuungen anhand einer Präsentation (siehe Anlage 3 zur Niederschrift).  

Frau Brunnert fragt, ob die Zusatzplätze der Kita Großes Zwergenhaus auch auf das 

Gelände der Kita Auf dem Jakob verlegt werden. Frau Speckmann antwortet, dass 

die Verlegung der Plätze, anders als zuvor dargestellt, nun erst mit dem Neubau der 

Kita Steinbruchallee geplant sei. Das Große Zwergenhaus sei personell und räumlich 

gut aufgestellt und möchte die Zusatzplätze gerne über 2026 hinaus belegen.  

Herr Brinkmann fragt, ob der Name der Kita Rumskedi weiterhin bestehen bleibt. 

Herr Weißenborn bestätigt dies.  

Herr Högemann fragt, ob die Bauweise der Kita Don Bosco identisch mit der Bau-

weise der Kita Grashüpfer sei. Frau Oberdick teilt mit, dass beide Einrichtungen eine 

vergleichbare Bauweise aufweisen, es jedoch spezielle, kitabezogene Anpassungen 

bei der Kita Don Bosco gebe. 

Frau Eickmeier bedankt sich für die umfassende Übersicht zu den Ausbauplanungen 

der Kindertagesbetreuungen. Sie bittet darum, bei künftigen Neubauvorhaben von 

Kindertageseinrichtungen Verzögerungen wie bei der Kita Auf dem Jakob, bei der 

sich die Eröffnung mehrfach von Jahr zu Jahr verschoben habe, zu vermeiden. 

Herr Schulte erklärt, dass sich die Zusammenarbeit mit dem Investor der Kita Auf 

dem Jakob als sehr herausfordernd gestaltet habe. Insbesondere sei es zu erhebli-

chen Verzögerungen bei der Eröffnung und Inbetriebnahme der Einrichtung gekom-

men. Die Verwaltung betont, dass künftig alle notwendigen Maßnahmen ergriffen 
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werden sollen, um vergleichbare Verzögerungen bei zukünftigen Projekten zu ver-

meiden. Zudem soll sichergestellt werden, dass die verfügbaren Kita-Plätze künftig 

bedarfsgerecht verteilt werden. 

Frau Averdung bedankt sich ebenfalls für die übersichtliche Darstellung der Ausbau-

planungen und fragt, ob die Gruppenstärkenabsenkung für Kinder mit Behinderung 

bereits in die Zahlen der geplanten Platzerhöhungen einberechnet worden sei. Frau 

Speckmann antwortet, dass die Stadt Beckum die Gruppenstärkenabsenkung er-

möglichen möchte, diese jedoch von der Anzahl der Kinder in Beckum sowie vom 

Zuzug weiterer Kinder nach Beckum abhängig sei.  

Frau Brunnert erkundigt sich, ob bei den geplanten Neubauten der 4-Gruppen-Kitas 

in der architektonischen Planung berücksichtigt worden sei, dass eine spätere Erwei-

terung möglich sei, ohne das bestehende Konzept grundlegend verändern zu müs-

sen. Herr Matuszek erklärt, dass die Möglichkeit einer Erweiterung einzelfallabhän-

gig sei. Insbesondere hänge die Option, in die Höhe weitere Stockwerke aufzuset-

zen, von den jeweiligen baurechtlichen Vorgaben ab. Daher müsse dies im Einzelfall 

geprüft und entschieden werden. 

Frau de Silva bedankt sich bei der Verwaltung für den informativen Vortrag sowie 

für die übersichtlich aufbereitete Vorlage.  

 Abstimmungsergebnis: 

zur Kenntnis genommen  

5 Anfragen von Ausschussmitgliedern 

 Frau de Silva erkundigt sich nach dem aktuellen Stand der Personalsituation in der 

Kita Schatzinsel und fragt, ob sich die Lage zwischenzeitlich stabilisiert habe. Herr 

Weißenborn bestätigt, dass sich die Personalsituation in der Kita Schatzinsel beru-

higt habe. Es sei eine neue Leitung und neues Personal eingesetzt worden. Auch die 

Elternschaft zeige sich mit der aktuellen Situation sehr zufrieden. 

Für die Richtigkeit: 

Beckum, den 18. Juli 2025 Beckum, den 15. Juli 2025 

gezeichet gezeichnet 

Felix Brinkmann Julia Mlottek 

Vorsitz Schriftführung 
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